

VILÁG PROLETÁRJAI, EGYESÜLJETEK!

XI. (XXVII.) ÉVFOLYAM, 1. SZÁM 2016. JANUÁR 9.

200 FORINT

# A Szabadság

MUNKÁSPÁRTI HETILAP

[www.aszabadsag.hu](http://www.aszabadsag.hu)

[www.munkaspart.hu](http://www.munkaspart.hu)

1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51a; Telefon: 06 (1) 787-8621

## FOLYTTATÓDIK A HARC



**VÁLASZTÁSOK 2016-BAN:**

**ÍRORSZÁG LITVÁNIA ROMÁNIA  
MOLDOVA SZLOVÁKIA OROSZORSZÁG  
CSEHORSZÁG GRÚZIA ...**



## BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

**MI A BAL SZEMÜNKKEL NÉZÜNK A VILÁGRA. ÍGY SOK MINDENT ÉSZREVESZÜNK, AMIT CSAK A JOBB SZEMÜNKKEL NEM LÁTNAUNK. MÁSKÉNT IS LÁTJUK A VILÁGOT, MONDJUK ÚGY, BALSZEMMEL. EZUTÁN MINDEN SZÁMUNKBAN ELMONDJUK, MIKÉNT IS LÁTJUK AZ ÉPPEEN ESEDÉKES ESEMÉNYEKET A SAJÁT POLITIKAI ÉRTÉKÍTÉLETÜNK ALAPJÁN, BALSZEMMEL.**

### A BOLDOGABB ÚJÉV NEM JÖN MAGÁTÓL, TENNÜNK KELL ÉRTE!

Emlékezetes év marad 2015. Európa, legalábbis a modernkori Európa még nem látott olyan óriási népvándorlást, mint amilyenek tanúi voltunk az idén. A terrorizmus nem ismeretlen az európai népeknek, de az idén minden korábnál jobban lekötötte a politika és részben a közvélemény érdeklődését. És akkor még nem is beszéltünk Európa keleti részéről, ahol nem sok hiányzik ahhoz, hogy háború robbanjon ki a világ újrafelosztását akaró tőkés országok, az USA, az EU és Oroszország között.

A menekültügy és a terrorizmus jól jött azoknak a politikusoknak, akik igyekeznek feledtetni a valóságos gondokat. Feledtetni való pedig akad bőven. A válság például még javában tart, s a dolgozó tömegek mellett most már a középrétegek is elvesztik eddigi anyagi és létbiztonságukat. Görögországban tömegek mentek az utcára, forrong Spanyolország, Portugália.

Szíria is jó arra, hogy eltereljék az európai emberek figyelmét attól, hogy a közös ház, az Európai Unió falai ingadoznak, és nem biztos, hogy egy nagyobb vihart kibírnak. Nyugat-Európa liberálisan gondolkodó kormányai tárt karokkal fogadják be aszíriai menekülteket, közben ugyanezen kormányok, az USA, Franciaország szétbombázza a szerencsétlen Szíriát. Németország még nem bombáz, de üzemanyagotöltő gépekkel segíti a franciákat, hogy ők tovább bombázhassanak. A világ

újrafelosztásából Oroszország sem marad ki, most ő is bombáz, legfeljebb másokat, mint a nyugatiak.

A sok-sok eseménynek van közös eredője: a tőkés rendszer és annak válsága. A tőkés rendszer válsága vezet a tömeg nyomorúhoz, mert a tőkés velük fizettetik meg saját gazdagodásuk árát. A tőkés világ verte szét a közel-keleti rendszereket, és idézte elő a menekülthullámot. A tőkés világ csillapíthatatlan terjeszkedési vágya juttatja a világot egy új világháború szélére.

Feszült, bizonytalan világban élünk, pedig nem kellene így lennie. A tudomány, a technika fantasztikus lehetőségeket ad a kezünkbe, gazdagabbá, szebbé, nyugodtabbá lehetne tenni százmilliók életét. A tőke hatalma azonban nem engedi. Nem az a fontos, hogy százmilliók éljenek jobban, hanem csak az, hogy néhány millió szupergazdag még jobban éljen a százmilliók munkájából.

Ezen kell változtatni! És ezen lehet is változtatni! A Lufthansa légi kísérői hosszú napokra megbénították a tőkés óriást, a Lufthansát. A görög dolgozók általános sztrájkja egy egész országot állított meg. Ha nekik sikerült, akkor másutt is engedményekre lehet kényszeríteni a tőkéseket. Portugáliában a dolgozó emberek szavazataikkal képesek voltak olyan helyzetet teremteni, hogy egyetlen tőkés kormány sem képes kormányozni a kommunisták támogatása nélkül. Ha ott ment, akkor ez az út másutt is járható. Ha a szocialista Kuba népe negyven éves kemény küzdelemmel képes volt elérni, hogy az USA elismerje Kubát,

akkor világos, hogy mi sem tehetünk mást. A világot csak úgy válthatjuk meg, a dolgozók számára jobb világot csak úgy teremthetünk, ha küzdünk a tőke, a pénz uralma ellen.

Itthon is ez a dolgunk. A Munkáspárt ezt tette az idén is, ezt teszi 2016-ban is. A mostani kormány felismerte, hogy többet kell adni a dolgozó embereknek. Felismerte, hogy előbb vagy utóbb, de a magyar dolgozók is kimennek az utcára, hogy ott harcoljanak ki jobb béreket, tisztességesebb életfeltételeket. A kormány ezért ad kedvezményeket a családalapításhoz, a gyermekvállaláshoz, a lakásépítkezéshez. Ezért emeli több társadalmi csoport jövedelmét.

A Munkáspárt üdvözl minden lépést, ami könnyebbé teszi a dolgozók életét. De nem feledhetjük, hogy a kormány nem a saját zsebéből osztogat, hanem abból, amit az adókkal tőlünk vesz el. Örülni kell a kedvezményeknek, de tudnunk kell, hogy a kormány azt adja vissza, amit tőlünk elvett, a tőkés érdekei szerint.

Természetesen azt sem feledhetjük, hogy a magyar gazdasági siker nagyon is ingatag. A magyar fejlődés szilárd pillérét az egészségügy és az oktatás jelentené, de pont e kettő van romokban. Veszélyben van az életünk, mert lassan se orvos, se ápolónő, nem lesz, csak véget nem érő sorok. Veszélyben van a jövő, mert edzett, egészséges, kiművelt fiatalok helyett tornából felmentett, gyengén képzett nemzedékek kerülnek szembe egészségesebb és műveltebb vetélytársaikkal.

A dolgozó élete csak akkor változik meg gyökeresen, ha a pénz világa helyett olyan világot teremtünk, ahol az ember a fontos. Ez az új közösségi társadalom. Még messze vagyunk tőle, de már elindultunk felé.

Boldog újévet kívánunk a Munkáspárt minden tagjának, minden barátjának és minden olvasóinknak. Meggyőződésem, hogy a boldogabb újév nem jön el magától, tenni kell érte, hogy eljőjön, nekünk, mindannyiunknak.

Sikeres harcot, boldog újévet!

THÜRMER GYULA



# HÉT BŐL-HÉT

## MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

Hajléktalanok százai vannak csak a fővárosban, akik a mínuszokban az utcán alszanak, vagy a villamosokon, buszokon keresnek ideiglenes menedéket.

**MUNKÁSPÁRT:** Ez nem technikai probléma. Nem az a gond, hogy a hajléktalan szerencsétlen nem megy be a hajléktalanszállóba, mert fél, hogy ott meglopják. Persze lehetne jobb a szálló, jobb a biztonsági intézkedés. Az alapvető gond azonban rendszerfüggő: a kapitalizmus semmibe veszi az elesetteket, akiket ő tett tönkre. A tőke karácsonykor jótékonyági bálokon, ételosztásokon menti a lelkiismeretét. A hajléktalanság, a fagyok után napvilágra kerülő fagyhalál-statisztikák akkor már nem érdeklik őket, a farsangi bálókra készülődnek.

Az adó csökkentése a nettó keresetek mellett az adókre is hatással van, vagyis arra az arányra, amit az állam a munkaadó és a munkavállaló által fizetendő adók és járulékok formájában elvon. Ez tavaly még a 16 százalékos szja esetén 49,03 százalék volt, ami 48,25-re csökken mostantól. Belgium után Magyarországon vonja el az állam a legtöbb adót az emberektől.

**MUNKÁSPÁRT:** Mi üdvözlünk mindent, ami könnyebbé teszi a dolgozók életét. De nem feledhetjük, hogy a kormány nem a saját zsebéből osztogat, hanem abból, amit az adókkal tőlünk vesz el. Örülni kell a kedvezményeknek, de tudnunk kell, hogy a kormány azt adja vissza, amit tőlünk elvett, a tőkések érdekei szerint.

Hamarosan holland katonai egységek és harcjárművek érkeznek Magyarországra. Január 16. és február 26. között "Várpalota Challenge" fedőnéven mintegy 2700 holland katona gyakorlatozik, nehéz, páncélozott járművekkel, illetve helikopterekkel és szállítógépekkel támogatva.

**MUNKÁSPÁRT:** Felhívás, erőpróbára való alkalom, ösztönző feladat, provokáció, kihívás. Magyarul így fordítható szövegkörnyezettől függően a challenge kifejezés. Vajon most melyiket kell választanunk? Magyarország NATO-tagságának egyenes következménye, hogy idegen katonák jönnek Magyarországra. Magyarország kell a NATO-nak, mert innen több irányba is indíthatók szárazföldi hadműveletek. Ki kell lépünk a NATO-ból!

A kormány úgy döntött, hogy néhány állami cégnél nem lesz elég az eddigi bér: a múlt keddi közlönyben több nagy állami vállalatot átsoroltak az eddig csak a pénzügyi szektor cégeit tömörítő első kategóriába. Így most már 5 milliós alapbért kaphatnak a Magyar Villamos Művek (MVM), a Magyar Nemzeti Vagyonkezelő (MNV), a Szerencsejáték Zrt. és a MÁV vezetői is. Tavaly ezeknél a cégeknél még 2 millió forint körül volt a vezérek alapbére, igaz, valamivel nagyobb bónuszt kaptak mellé, mint ami majd ezután jár.

**MUNKÁSPÁRT:** Felháborító és undorító! Az emberek többsége nyomorog, de legalább is nagyon meg kell néznie, hova teszi a pénzét, egy kisebbség meg dőzsöl. Az Ön zsebében még nem nyílik a bicska ezek hallatán? Persze arra is nyugodtan kinyílnak, amikor jól szituált MSZP-s vezetők játszanak felháborodottat. Kormányzásuk idején ugyanúgy ment, a mostani fiúk ugyanúgy a tűz körül voltak.

A Paksi Atomerőmű Fejlesztő Zrt. tőkeemelése jogcím alól csoportosítják át a több mint 8 milliárd forintot, a Magyar Nemzeti Filmalap Közhasznú Nonprofit Zrt. számára.

**MUNKÁSPÁRT:** Lehet keresgélni látványosabbat, de alighanem ez az egyik legpofátlanabb kormányzati trükk a pénzmosásra, barátok támogatására.

A kubai forradalom győzelme 58. évfordulójának előestéjén kifejezem mély meggyőződésünket, hogy minden nehézség ellenére felépítjük a virágzó és fenntartható szocializmust - jelentette ki Raul Castro a Nemzetgyűlés ülésén. Kuba és az USA közötti kapcsolatok további javulása csak akkor lehetséges, ha az USA elismeri Kuba jogát arra, hogy maga döntsön gazdasági, politikai és társadalmi rendszeréről.

**MUNKÁSPÁRT:** Kuba nem adja fel az önálló szocialista fejlődés útját. Sok sikert a kubai népnek!

Az amerikai mintára átszervezett és átöltöztetett új ukrán rendőrség tagjai udvariasak, elegánsak, a zéró tolerancia elve alapján azt is megbüntetik, aki eldob egy csikket, csak éppen az állami szintre emelt korrupció ellen nem harcolnak. Kétséges, hogy az új rendőrök nem fogadnak el kenőpénzt, a rendőrséget irányító politikai elit viszont biztosan.

**MUNKÁSPÁRT:** Az új rendőrség a nacionalista-fasiszta rendszer egyik újabb látszatintézkedése. A korrumpt belsőt nem fedi el az amerikai külső.



# AMIT MI KÍNÁLUNK, AZ JO

26. születésnapját ünnepelte a Munkáspárt december 19-én. A Központi Bizottság ünnepi ülésén Karacs Lajosné emlékezett meg az évfordulóról, majd bemutatták a párt Internetes és Propaganda Osztályának filmalkotását.

## SZÁZSZOR SZERVEZETTNEK ÉS SZÁZSZOR ERŐSNEK KELL LENNÜNK

26 évvel ezelőtt, 1989. december 17-én alakítottuk meg pártunkat, a Munkáspártot – mondta Karacs Lajosné. A tőkés rendszerváltás éveit éltük. Mi, sok ezren, akik a pártot megalakítottuk, hittünk abban, hogy a szocializmus az ember számára a legjobb társadalom. Az embert a munka teszi emberré, és a szocializmusban mindenkinek volt munkája. A tudás, az egészség fontosabb a pénznél, és a szocializmusban mindenki számára ingyenes volt az iskola is, az egészségügy is.



UTOLSÓ SIMÍTÁSOK: KOVÁCS ISTVÁNNÉ ÉS HAJDU JÓZSEF



26 éve sok ezren, közösen határoztuk el, hogy nem engedjük elfeledtetni a szocializmus évtizedeit, nem engedjük besározni apáink, anyáink életművét. Bízunk abban, hogy a szocializmus előbb vagy utóbb, de visszatér hozzánk.

Őriztük a lángot, tisztességgel, becsülettel, sok munkával. Gyermekünk, unokánk előtt nincs miért szégyenkeznünk. Magyarországon megőriztük a pártot. Olyan nagy országokban, mint Lengyelország vagy Románia, nincs életerős kommunista párt. Nálunk van – emelte ki a párt alelnöke.

Az elmúlt években kikapaszzkodtunk a gödörből. A Munkáspárt ma ismét a parlamenten kívüli legerősebb párt. 26 év után eljutottunk oda, hogy új célt állíthatunk magunk elé. A cél már nem a láng megőrzése. A cél, hogy a Munkáspárt erős, országos párt legyen.

Az új helyzetben új módon kell dolgoznunk. Ha a fiatalok az interneten és az okostelefonokon át tájékozódnak, akkor nekünk az interneten és okostelefonokon keresztül kell eljutni hozzájuk. Ha az emberek rövid, világos üzeneteket várnak, akkor nekünk rövid, világos üzeneteket kell küldenünk. Ha a politikában csak a szervezettek és erősek sikeresek, akkor nekünk szervezettnek és erősnek kell lennünk. Százszor szervezettnek és százszor erősnek.

Új pártházba, új otthonba költöztünk az idén. Új munkatársakat vettünk fel. A pártközpont szellemi központ a pártszervezetek, a Ti munkátok segítségével. Soha ennyi és ilyen magas minőségű propagandaanyagot nem kaptak a szervezeteink, mint most. Van propagandabuszunk. Naprakészen használjuk az internetet és nagy terveink vannak.

Lépünk hát előre, menjünk tovább! Intelligens politikára, intelligens munkáspárti politizálásra van szükség. Fegyelmezett munkára és kitartó munkára. Új emberek bevonására! Hiszem, hogy ez méltó feladat fiatal elvtársainknak is, az utánunk jövő nemzedékeknek!

# BB, MINT A KAPITALIZMUS



## MI NEM A MÚLTAT HOZZUK VISSZA, MI A JÖVŐT TEREMTJÜK MEG

Thürmer Gyula értékelte az idei évet. Jó évet zárunk – mondta. Megcsináltuk a 26. kongresszust. Új politikát fogadtunk el. Kimondtuk, hogy 2018-ra mindenütt ott akarunk lenni. Ez hatalmas fordulat, amihez a pártvezetés és az egész párt bátorsága kellett.

Felépült az új székházunk. Ez nem csak munkahely, hanem jelképe mindannak az újnak, amit el akarunk érni, és ahogyan el akarjuk érni.

Elindultunk az időközi választásokon. Soha ilyet nem csináltunk. A párt is olyan, mint egy hadsereg. A harcban edződik. A harcban, a munkában lehet az új aktivistákat, új embereket megtalálni.

Megteremtettük a párt új tagnyilvántartását. Új tagkönyvet adunk a párt minden tagjának. Az új tagkönyvön a párt új neve áll: Magyar Munkáspárt. Minden tagkönyvön a pártelnök személyes aláírása van. Üzenet ez minden elvtársunknak: Szükségünk van Rád, gyere, dolgozz, segíts!



DOBÁNY LÁSZLÓ ÉS KISLÁNYA

A mi feladatunk, a mi dolgunk, a mi küldetésünk, hogy a közösségi társadalom, a szocializmus ismét választható alternatíva legyen Európa minden népe számára – hangsúlyozta a pártelnök. Nagyon fontos, hogy ebben a küzdelemben tudatában legyünk erkölcsi és szellemi erőnknek. Tudjuk és hirdessük, hogy az, amit mi kínálunk, az jobb, mint a kapitalizmus.

Mi nem a múltat hozzuk vissza, mi a jövőt teremtjük meg. A Munkáspárt nem a múlt hordozója. Mi a társadalom szervezésének új, hatékonyabb módját, az emberek együttélésének emberibb módját, a közösségi társadalmat vázoljuk fel. Ez a mi erőnk. Ez az, amivel rajtunk kívül senki sem rendelkezik.



Thürmer köszönetet mondott a párt tagságának munkájukért. Becsüljük az „aprómunkát”! – mondta. Becsüljük meg azokat az elvtársainkat, akik az üzletben, a boltban, az SZTK-ban járva, a párt szavát hirdetik. Minap a Thököly úton bementem egy zöldségeshez. Elnök Úr, hogy vannak, hogy megy a párt? – mondta látható örömmel a középkorú tulajdonos. Mindjárt hívta a feleségét. Az én férjem „nagy politizáló.” Egy idős néni mindig hozza nekünk A Szabadságot. Nem tudom, ki az az idős néni, de köszönöm neki.



**FARKAS PÉTER ÉS FILEMON KRISTÓF**

Vannak elvtársaink, akik az interneten küzdenek. Gyakran kell megküzdeniük nem csak téves eszmékkel, de rosszindulattal, ellenséges szándékkal, emberi butasággal. Sok nevet említhetnénk: Kerékgyártó Erzsike és Fülöp Józsefné Borsodból, Darabos Angéla, Urbán Renáta Nógrádból, a Szarka-család Tolnából. Még nem minden tökéletes, de kezdjük megtanulni a Facebookot és a többit.

### **SALGÓTARJÁBAN THÜRMER GYULA A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJE**

A Központi Bizottság elfogadta az idei évről szóló beszámolót, és döntött a 2016. évi feladatokról.

Az ülésen Hajdu József, az Elnökség tagja, a KB titkára tájékoztatást adott arról, hogy Salgótarjában az eddigi polgármester elhunyt miatt időközi választásokat írtak ki. A Magyar Munkáspárt önálló jelöltet indít a salgótarjáni polgármesterválasztáson. A Munkáspárt szerint a Fidesz és az MSZP, illetve liberális partnerei egyaránt felelősek azért, hogy Salgótarján lakossága nehéz helyzetbe került. A Fidesz is, az MSZP is volt kormányon, mindkettő vezette a várost is, mégsem történt semmi. Új erőre, a dolgozók valóságos érdekeinek képviseletére van szükség. Hajdu József javasolta: mutassuk meg Nógrád megye és az ország közvéleményének, hogy számunkra fontos a Nógrádi megyei és salgótarjáni dolgozó emberek sorsa, és tenni akarunk érte! A salgótarjáni

polgármesterválasztásnak a mostani helyzetben olyan jelentősége van, mint egy parlamenti választásnak.

A Központi Bizottság – a Nógrád megyei pártszervezettel egyetértésben – úgy döntött, hogy a Munkáspárt jelöltje dr. Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke lesz. A pártelnök indítása jelkép, kifejezi a párt törekvéseit. De Thürmer jól ismeri a nógrádiak életét, az elmúlt évtizedekben többször járt a megyében, mint az ország vezető politikusai. Sok barátja, ismerőse van, szereti a megyét, az itt élő embereket.

### **AZ ÚJ TAGKÖNYV ÜZENET: SZÁMÍTUNK RÁD!**

A Központi Bizottság ünnepi ülésén került sor az új tagkönyvek ünnepélyes átadására. Tóth Péter, a KB legidősebb és Filemon Kristóf, a KB legfiatalabb tagja nyújtotta át a tagsági könyvet a párt elnökének.

Thürmer Gyula adta át a tagkönyveket a KB, a PÜEB, a PEB tagjainak, továbbá a megyei elnököknek. Új tagkönyvet adunk a párt minden tagjának. – emelte ki. Az új tagkönyvön a párt új neve áll: Magyar Munkáspárt. Minden tagkönyvön a pártelnök személyes aláírása van. Üzenet ez minden elvtársunknak: Szükségünk van Rád, gyere, dolgozz, segíts!

### **BÜSZKÉK VAGYUNK RÁJUK!**

A párt Elnöksége a párt újjászervezésének 26. évfordulója alkalmából Arany Jelvény kitüntetéssel adományozott az alábbiaknak:

**Odor György (Baranya megye)**

**Szepesi Péter (Pest megye)**

**Cs. Nagy László (Pest megye)**

**Dudás György (Budapest)**

**Fülöp József Istvánné (Borsod-Abaúj-Zemplén megye)**

**Mészáros Károlyné (Fejér megye)**

**Szűcs István (Komárom-Esztergom megye)**

**Sipos Sándor (Jász-Nagykun-Szolnok megye)**

\*\*\*

**Az Elnökség „A Munkáspárt győzelméért” Oklevelet adományozta a Munkáspárt budapesti szervezetének.**

Thürmer Gyula kiemelte, hogy a budapesti pártszervezet kiemelkedő munkát végzett az elmúlt két évben. A munka szervezetté, fegyelmezetté vált. Három időközi országgyűlési és számos önkormányzati választás lebonyolításában vettek részt.

\*\*\*

**Az Elnökség „A Munkáspárt győzelméért” Oklevelet adományozta az alábbiaknak, elismerve azt a kiemelkedő munkát, amelyet a Veszprém, Ajka, Tapolca térségében lebonyolított időközi választásokon az ajánlások gyűjtésében és a párt más vidéki akcióinak lebonyolításában végeztek:**

**Baráth Istvánné (Budapest, Zugló)**

**Benyovszky Gábor (a Központi Bizottság tagja, Budapest, Újbuda)**

**Fehérvári Zsolt (a Központi Bizottság tagja, Budapest, Soroksár)**

**Novák György (Budapest, Újbuda)**

A kitüntetések Thürmer Gyula, a párt elnöke nyújtotta át.

---

# **A KÖZPONTI BIZOTTSÁG HATÁROZATA**

## **„AZ ERŐS MUNKÁSPÁRTOT!”**

### **PROGRAM VÉGREHAJTÁSÁNAK MÁSODIK SZAKASZÁRÓL**

---

1. A Központi Bizottság kijelenti: a 2015 évi belpolitikai események megerősítik a 26. kongresszus végkövetkeztetését. A Munkáspárt politikája iránt nő az érdeklődés. Kedvezőbbek a feltételek politikánk érvényesítésére. A lehetőséget azonban csak fegyelmezett, pontos munkával lehet kihasználni. A kongresszus döntése, miszerint 2018-re politikailag jelen kell lennünk mind a 106 választókerületben, és rendelkezünk kell munkáspárti jelölttel, ma is reális és megvalósítható.
2. A Központi Bizottság megállapítja, hogy a Munkáspárt alapvetően teljesítette „Az Erős Munkáspártot!” program első szakaszára meghatározott feladatokat. Az elmúlt egy évben végzett munka jó alapokat jelent a következő szakasz feladatainak teljesítésére.
3. **A második szakasz (2016. január-2016. december) fő feladatai**  
**2016 végére politikailag és szervezetenként legyünk jelen mind a 106 egyéni országgyűlési választókerületben.** (Ez azt jelenti, hogy legyen minimálisan néhány tagunk, támogatónk, folytassunk propagandatevékenységét)  
Felelős: Thürmer, Karacs, Kajli, megyei elnökök

**Budapesten erőteljesen folytatni kell a megkezdett pozitív folyamatokat.**

Felelős: Kajli

**Kiemelten kell foglalkozni Pest megyével.**

Felelős: Thürmer, Hajdu, megyei elnök

**Újra meg kell vizsgálni a pártmunka helyzetét Győr-Moson-Sopron megyében, Hajdú-Bihar megyében, Baranyában, Bács-Kiskun megyében.**

Felelős: Thürmer, Hajdu

**Fel kell állítani a megyei vezetést Tolnában, Veszprémben, és elő kell készíteni a munkát Zalában, Vasban.**

Felelős: Thürmer, Hajdu

**Véglegesíteni kell a választókerületi felelősöket. A választókerületi felelősöket be kell kapcsolni a KB és a SZEAK munkájába.**

Felelős: Thürmer, Karacs, Hajdu, megyei elnökök

**Folytatni kell a kitelepüléseket. 2016 első negyedében országos akciónapot kell tartani az egészségügy kérdésében.**

Felelős: Karacs, Frankfurter, Hajdu, megyei elnökök

**Ki kell jelölni a 106 kerületben induló jelöltek. Meg kell kezdeni felkészítésüket. Véglegesítésükre 2017-ben kerül sor.**

Felelős: Thürmer, Hajdu, megyei elnökök

**Végre kell hajtani az internetes propaganda-tevékenység új stratégiáját.**

Felelős: Karacs, Kovács

**A KB titkára mellett munkatársi gárdát kell kialakítani.**

Felelős: Karacs, Hajdu

**Összegezni kell a 2014 óta elvégzett munkát, végre kell hajtani a szükséges korrekciókat. Ennek érdekében pártértekezletet kell összehívni.**

Felelős: Thürmer és az Elnökség minden tagja

**Meg kell erősíteni a patronálási munkát az alábbiak szerint:**

- Nógrád megye: Heves megye mind három választókerülete
- BAZ megye: Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 2. választókerülete, és Hajdú-Bihar megye 6. választókerülete.
- Jász-Nagykun-Szolnok megye: Hajdu-Bihar megye 5. választókerülete és Pest megye egy választókerülete
- Békés megye: Csongrád megye 3. választókerülete.
- Fejér megye: Veszprém megye 2. választókerülete.

Felelős: Hajdu, megyei elnökök

**Folytatni kell a munkáspárti busz alkalmazását. Erősíteni kell a tervszerűséget, javítani a helyi szervezetek bekapcsolását**

**Felelős: Karacs Lajosné, Kovács István**

## GRÓSZ KÁROLY ELMULASZTOTT CSILLAGÓRÁJA



**GRÓSZ KÁROLY**

Húsz évvel ezelőtt, 1996. január 6-án hunyt el Grósz Károly, a kádári MSZMP utolsó főtitkára, a Magyar Népköztársaság utolsó előtti miniszterelnöke, az 1989. december 17-én született Magyar Munkáspárt egyik alapítója.

Három élete volt. A szocializmus évtizedeiben a kormányzó MSZMP fiatal tehetsége, egyre magasabbra kerülő és egyre népszerűbb vezetője. Becsülettel és sikerrel vesz részt a szocializmus építésében.

A szocializmus utolsó éveiben a szocializmus hívei benne látták a reményt a szocializmus megmentésére. Kudarcot vall. 1987-88-ban miniszterelnökként számos olyan törvényhez adja nevét, amelyek a tökéletes rendszerváltás politikai és gazdasági feltételeit teremtik meg. Az MSZMP főtitkáraként felismeri a kapitalizmus fenyegetését, de nem képes ellene tenni. Egyedül marad, úszik az árral.

Grósz csillagórája 1989 őszén érkezik el. Az 1989. októberi kongresszuson lehetősége lenne összefogni azokat, akik nem akarják az MSZMP megszüntetését, de nem teszi. A történelmi csillagóráját elmulasztja.

Később elismeri, hogy a magyar munkásmozgalomnak új pártra van szüksége, és meghatározó szerepet vállal a Magyar Munkáspárt megszervezésében. A mai Munkáspárt rá emlékezik.

### „SZENVEDÉLYES HITTEL ÉS ELSZÁNTSÁGGAL”

Grósz Károly 1930-ban született Miskolcon. Nemzedékének számos képviselője kerül később vezető tisztségekbe: Berecz János, Pozsgay Imre, Szűrös Mátyás, Horn Gyula. A magyar szocializmus második generációjának jellegzetes képviselői, nemzedékük minden értékével és hibájával.

Grósz tizenöt évesen, 1945-ben belép a kommunisták pártjába, amelynek élete végéig tagja marad. Miskolcon nyomdászskodik, de gyorsan felfedezik. Egyszerűen, értelmesen beszél, képes meggyőzni a többieket. A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége Borsod megyei titkára lesz. Húsz évesen felviszik Budapestre, a Rákosi-vezette Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének munkatársa. 1950-ben a Néphadseregbe küldik, hivatásos tiszt lesz, de nem sokáig.

1954-ben a párt Borsod megyei bizottságában ő lesz az agitációs és propaganda vonal vezetője. Még mindig csak huszonnégy éves. 1956 októbere nem zavarja meg. A munkáscsalád, a nyomdász évek most jó iránytűnek bizonyulnak. Nagy Imre és Kádár János közül az utóbbit választja. Megkapja a Munkáspárt hatalomért Érdemérmét, mindene megvan ahhoz, hogy a kádári időszakban a párt és az ország vezető személyiségévé nője ki magát.

Grósz 1958-ban lesz az Észak-Magyarország felelős szerkesztője. 1961-ben megint a fővárosba hozzák. Az MSZMP KB munkatársa lesz. Agitpropos szakembernek könyvelik el. Egy év múlva mélyvízbe dobják. Ő lesz a Magyar Rádió és Televízió pártbizottságának függetlenített titkára. 1967 legvégén visszakerül a pártközpontba, ezúttal már osztályvezető-helyettesként felügyeli a magyar sajtót.

Grósz 1973-ban Fejér megyébe kerül első titkárnak. Ez kis kitérő, de 1974-ben visszakerül a hatalom közelébe, ő az egész agitációs és propaganda vonal feje. 1979-től Borsodban megyei első titkár. 1984-ben Miskolcra nagyot ugrik előre. Ő lesz a budapesti pártbizottság első titkára.

Grósz ereje teljében van. 1985 áprilisában, a Vígszínházban Grósz szavait olyan fergeteges taps fogadja, amelyet a Kádár-rendszer utolsó éveiben már az Öreg sem kapott. „Vannak azonban, akik mostanában mind gyakrabban és mind számon kérőbb hangsúllyal kutatják, kik is csinálták az ötvenes éveket. Ne keressék őket! Itt vagyunk!” Az emberek ösztönösen érzik, hogy az akkori Magyarország felnőtt nemzedékének hangja szólal meg belőle. Azoké, akik „szenvédélyes hittel és

### MIHAIL GORBACSOV ÉS GRÓSZ KÁROLY MOSZKVÁBAN





elszántással dolgoztak”. Ők „a munkás- és parasztfiatalok ezrei”, akikről Grósz beszél. Grósz programot is ad: „Bűnöket elkövetni nem szükségszerű. Az ötvenes évek törvénysértései is elkerülhetők lettek volna. ... De ezen a címen milliók áldozatos munkáját megtagadni, az újat teremtő erőfeszítéseket vállrándító flegmasággal lebecsülni nem engedjük.” A szavak igazak, de nem követik tettek.

### „MEGGYŐZŐDÉSEM, HOGY EGY PÁRT KELL, HELYESEBBEN KELL EGY PÁRT”

Kádár 1987-ben öt jelöli miniszterelnöknek, és így szinte bizonyossá válik, hogy ő lesz Kádár utóda. 1988 májusában



#### KÁDÁR ÉS GRÓSZ A KB 1989 FEBRUÁRI ÜLÉSÉN

felmentik Kádár Jánost, és Grósz lesz az MSZMP főtitkára. A pártértekezleten világosan beszél. „Meggyőződés, hogy egy párt kell, helyesebben kell egy párt.” A szavakat most sem követik tettek, illetve az események egészen más fordulatot vesznek.

Grósz főtitkárként nem rombolja le a múltat, mint Gorbacsov teszi a glasznoszt politikájával, de elhatárolódik a múlttól. Először is kettéválasztja a kádári évtizedeket. 1973 után számos hibás döntés született, ezek idézték elő az 1980-as évek végére létrejött nehéz gazdasági helyzetet, mondja el többször is. Kádárt nem támadja személy szerint, de támadja, tagadja a Kádár által is szentesített politikát.

Grósz szinte az utolsó előtti percig meg van győződve, hogy a Kádár-rendszert csak balról lehet „leelőzni”. Magyarán: nem kell félni attól, hogy a nyugat megdönti a szocializmust, és tőkés rendszert vezet be, hiszen a magyar rendszer már így is majdnem olyan, mint a nyugati. Amitől félni kell, az a „baloldali visszarendeződés”, valamilyen maradi fordulat. Amikor rájön, hogy nem így van, már késő.

Grósz a szocialista reformok, a gazdaságirányítási reform magyar hagyományaiába kapaszkodik. A vezetésével működő KB-bizottságban reaktiválja Fock Jenőt, az 1968-as reformidőszak miniszterelnökét. Folyamatosan kísérletet tesz arra, hogy Nyers Rezsővel zöldágra vergődjön. A kormányába és a párt vezetésébe reformgondolkodásukról ismert személyiségeket hoz be. Megjelenik például Tatai Ilona, a Taurus Gumipari Vállalat sikeres vezérigazgatója, akiből még 1987-ben KB-tag lesz. Ekkor 52 éves. Grósz beviszi a Politikai Bizottságba is.

Grósz sajátos nézetet vall a többpártrendszerrel is. Legyen többpártrendszer, feltéve, hogy a pártok elismerik kötődésünket a Szovjetunióhoz, és elfogadják a szocializmust! A baj az, hogy az akkor szerveződő pártoknak, az MDF-nek, az SZDSZ-nek, a Fidesznek, a Kiszgazdapártnak eszük ágába sincs elfogadni se ezt, se azt.

Grósz egy akkor még jelentős erő vezetője. Az MSZMP-nek 1988 nyarán 816 ezer tagja van, ami még mindig a legnagyobb erő az országban. A párt alapvetően munkáspárt, tagságának 40 százaléka munkás. A májusi pártértekezlet után az MSZMP kezdi visszanyerni politikai hitét is. Grósz azonban egyre kevésbé érti a pártot, és a párt sem érti őt. 1989 folyamán a pártvezetés liberális-szociáldemokrata erői fokozatosan szétverik a pártot. Megszüntetik a párt beleszólását az állami káderdöntésekbe, felszámolják a pártszervezeteket a fegyveres erőknél.

1988 nyarán ellátogat az USA-ba. Nyilatkozataiban lényegében elfogadja a tőkés rendszerváltást, noha az 1988. májusi pártértekezlet nem erről szólt. Egyre több olyan külpolitikai lépést tesz, amely Grósz szubjektív szándékától függetlenül egyre inkább az USA-nak rendeli alá Magyarországot.

1988 novemberében Grósz elköveti élete egyik legnagyobb hibáját, átengedi a miniszterelnöki tisztséget Németh Miklósnak. Grósz elveszti a tényleges hatalmat, de tesz még egy ellenlépést. 1988. november 29-én, délután elmondja élete egyik legnagyobb beszédét, a Sportcsarnokban magasra emeli a vörös lobogót: „A harc eredménye csak tőlünk függ, mert osztályharc lesz a javából. Attól, hogy képesek vagyunk-e visszanyerni önbizalmunkat, magunk mellé tudjuk-e állítani a józan erőket, s ha kell, az ellenséges-ellenforradalmi erővel szemben határozottan fel tudunk-e lépni. Ha igen, megmarad a rend, a biztonság, túljutunk a gazdasági nehézségeinken. Megőrizzük értékeinket, és egy új, korszerűbb és hatékonyabban működő magyar szocializmust hozunk létre. Ha nem, az anarchia, a káosz, s ne legyen illúzió, a fehérterror fog eluralkodni.”

A szavak csak szavak maradnak. A folyamatok túlmennek a szocializmus reformján, és közeledik a tőkés ellenforradalom. Grósz főtitkársága idején születnek meg a kapitalizmus bevezetését szolgáló politikai döntések a társasági törvényről, a többpártrendszerrel, a kádári időszak maradványainak felszámolásáról.

Grósz történelmi felelőssége egyértelmű. Ugyanakkor látni kell, hogy a rendszerváltásért nem egyedül felelős. A Munkáspárt 2011-es programdokumentuma erről így ír: „A Kádár János vezette MSZMP nem képes a belső megújulásra. A munkásmozgalom első nemzedékei, amelyek átérték a szocializmusért vívott harc tapasztalatait, kiszorulnak a vezetésből. Helyükre új nemzedékek lépnek, amelyeknek nincsenek osztályharcos tapasztalataik. A pártvezetés fokozatosan elszakad a tömegektől. Megszületnek a pragmatikus vezetők, akik később szerepet vállalnak a rendszerváltásban, majd később MSZP-s vezetőkként okoznak felbecsülhetetlen károkat az országnak, a baloldalnak.”

#### ELMULASZTOTT CSILLAGÓRA

Az 1988. májusi pártértekezlet nem a rendszerváltás politikáját hirdeti meg, hanem a szocialista megújulás stratégiáját. E programot a társadalom üdvözli. Ebben szerepet játszik az a körülmény, hogy az emberek többsége nem akart kapitalizmust.



#### RONALD REAGAN ÉS GRÓSZ KÁROLY 1988 JÚLIUSÁBAN

Az 1989. októberi kongresszuson 159 küldött nemmel szavaz az MSZMP megszüntetésére és az MSZP létrehozására. Nincs azonban senki, aki közös erővé formálná ezt a 159 embert. Grósz megtehetné, de nem teszi. Magatartásának pontos okait nem tudjuk, csak találgathatjuk. De tudjuk, hogy sok minden másként történhetett volna.

Ha Grósz élére áll a 159 embernek, pártszakadás következett volna be és nem feloszlás. Két párt jött volna létre, a Munkáspárt megkaphatta volna a pártvagyon rá eső részét. Ha Grósz lép, a Munkáspárt azonnal bekapcsolódhatott volna a küzdelembe, és nem vesztett volna el mintegy 2 hónapnyi drága időt. Ha Grósz cselekszik, a Munkáspárt hasonló helyzetből indulhatott volna, mint a cseh kommunisták, és ma a Munkáspárt is a parlamentben lenne.

#### ÚJ PÁRT SZÜLETIK

Grósz harmadik élete 1989 novemberében kezdődik. Gyorsan felismeri, hogy hibát követett el. A rendszerváltás nem jobb szocializmust hoz, hanem kapitalizmust, abból is a rosszabbat. Valamit tenni akar.

Nem hisz abban, hogy a rendszerváltás viszonyai között marxista pártot lehet létrehozni. Nem hisz benne, de megérti, hogy az emberek pártot akarnak. 1989 őszén élére áll az új Munkáspárt megszervezésének. A pártot nem ő szervezi, de megteremti a feltételeket ahhoz, hogy az emberek akaratóból valóság legyen, és valóban létrejöjjön az új párt.

1989. november 7-én az Építők Rózsa Ferenc Kultúrházában ünnepi gyűlést rendeznek az új párt szervezői. Első ízben

jelennek meg együtt a nyilvánosság előtt a különböző szerveződések képviselői – köztük: Grósz Károly, Berecz János, Puja Frigyes, Ribánszki Róbert. Megállapodnak, hogy december 17-ére összehívják az MSZMP XIV. kongresszusát. Az ünnepség hivatalos része után a jelenlévők tekintélyes része szabályos „tüntetésbe” kezd, skandálva: „Hol – van – Grósz! – Hol – van – Grósz!” A közakarat nyomására Grósz Károly felszólal, és elmondja: elvtársaim, cselekedjenek – mi is tesszük a dolgunkat, számíthatnak ránk!

November 17-én formálisan is létrejön Grósz Károly II. kerület Trombitás utca 39. szám alatti lakásán az MSZMP Kongresszusi Előkészítő Bizottsága. A Kongresszusi Előkészítő Bizottság elnökéül Grósz Károlyt választották meg. Ettől fogva ez a bizottság irányította a XIV. kongresszus közvetlen előkészítését. Valamivel később a konkrét szervezési munka irányítására Thürmer Gyula vezetésével létrejön a kongresszusi előkészítő iroda.

Grósz történelmi érdeme, hogy működőképes kereteket hozott létre a párt szervezéséhez. Kimunkálódik egy elfogadható politikai program, amely a szocializmus vívmányainak megvédését, a rendszerváltás megakadályozását, de legalább is fékezését célozza meg. Megszületik egy új szervezeti szabályzat.

Grósz gyorsan felismeri, hogy az új párt halálát okozhatja, ha a régi MSZMP egykori ismert személyiségeit aktív szerepet vállalnak a párt vezetésében. Mindent megtesz annak érdekében, hogy ellensúlyozza a „régiké” befolyását, és engedje dolgozni az új vezetőket. Grósz környezetéből nő ki a Munkáspárt 1989 decemberében megválasztott új elnöke is.

A XIV. kongresszus betöltötte küldetését. A különböző áramlatokból egységes pártot teremtett, meghatározta

A Magyar Munkáspárt központi politikai lapja. Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős szerkesztő: Frankfurter Zsuzsanna

Szerkesztőség: 1046 Budapest, Munkácsy Mihály utca 51.a.; telefon: (1) 787-8621; telefax: (1) 780-8306

A Szabadság e-mail címe: info@aszabadsag.hu; internetcím: www.aszabadsag.hu

Kiadja: a Munkáspárt, a kiadásért felelős: Thürmer Gyula, elnök. ISSN 0865-5146

A Szabadság a Munkáspárt központjában és alapszervezeteinél megrendelhető.



#### GRÓSZ KÁROLY ÉS KÁDÁR JÁNOS AZ 1988. MÁJUSI PÁRTÉRTEKEZLETEN

a szervezeti működés feltételeit, elindította útjára a magyar munkásmozgalom új vezetői nemzedékét.

Grósz egy ideig a Központi Bizottság tagja marad. Tanácsaival, tapasztalataival élete végéig segíti a Munkáspárt fiatal vezetését. Amíg egészsége engedi sok helyre elmegy, biztatja a párt tagságát: ne adjátok fel!

Nyugalomra inti a radikális változást akarókat, mondván, most és még sokáig a nyugodt, következetes, kitartó munka időszakát éljük. Sokan fordulnak hozzá azok közül, akik elégedetlenek a párt fiatal vezetésével. A kongresszus választotta őket, végzik a dolgukat. – válaszolja. Nincs helye párton belüli „puccsoknak.”

Számos nyilatkozatban ítéli el a rendszerváltást. Részt vállal a kialakuló „Nagy Imre kultusz” leleplezésében. Hozzájárul, hogy A Szabadság közölje azt a beszédet, amelyet Grósz még 1989 szeptemberében mondott az MSZMP KB ülésén Nagy Imre szovjetunióbeli tevékenységéről. „A dokumentumok alapján az is megállapítható, hogy Nagy Imre jelentései alapján több magyar, német és más nemzetiségű kommunistát ítéltek el „szovjetellenes terrorista, ellenforradalmi trockista” tevékenységért” – hangzott el a beszédben.

1990 tavaszán Tiszaújvárosban (akkor még Leninváros) képviselő-jelöltként is indul, a nyílt utcán inzultálják. Megérti,

hogy ez nem az ő terepe. Az 1990-es őszi önkormányzati választásokon arra biztatja az embereket, hogy ne menjenek el szavazni, mert a tőkés választás nem más, mint színjáték. A Munkáspárt politikája azonban azt üzeni az embereknek, hogy igenis szavazzanak, mert most nincs más lehetőség. Az új helyzet egyre több új kérdést vet fel, új társadalmi csoportokat új módon kell megszólítani.

Grósz ezek megválaszolásában már nem tud segíteni. 1990 októberében lemond KB-tagságáról és párttagságát megtartva végleg visszavonul. Egy ideig még keresik az újságírók, soha egy rossz szót nem mond a pártról, kiáll annak vezetése és politikája mellett.

\*\*\*

Grósz sokakhoz hasonlóan a szocialista kor szülötte volt. Amíg működött a rendszer, kiváló vezető volt. Amikor a rendszert veszély fenyegette, nem tudott történelmi döntések magaslatára emelkedni. Tábornok volt, de nem hadvezér. Párt- és állami vezető volt, de nem néptribün, nem forradalmár. Az új Munkáspárt nem az ő érdeme, hanem az egyszerű munkások, parasztok, alkalmazottak, pártmunkások, katonák és rendőrök ezreinek történelmi alkotása. ■

# ÜNNEP KUBÁBAN



Január elsején Kubában nem csak az újévet, hanem a forradalom végének évfordulóját is ünneplik. A kubai forradalom 1953-ban kezdődött. 1958. december 31-én a felkelők elfoglalták Santa Clara városát. Másnap, 1959. január 1-jén Batista elnök a Dominikai Köztársaságba menekült, ezzel ért véget a forradalom. Mindig is tudtam azonosulni a forradalommal, és bízom a szép jövőben. Ez most is így van, és remélem, hogy a külföldi kapcsolataink javulnak majd – nyilatkozta az Euronews riporterének egy kubai asszony. A kubai forradalom győzelmének 57. évfordulóján megnyitották a havannai Alicia Alonso Nagy Színház felújított épületét. – közölte a <http://www.granma.cu>. Sok minden új épül Kubában, ami jelzi a kubai nép élni akarását, ragaszkodását az 57 éve kivívott függetlenségéhez. ■

